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Zadanie 1.
a) Sprawdz ktoéry z podzbioréw jest podprzestrzenia wektorowa:
i) U={(x,y,z2): zy > 0}, )V =A{(xy,...,z,): 250" Fom =1},
b) ZnajdZz baze i wymiar podprzestrzeni wektorowej:
r+y—32—-3t=0

W =S (z,y,2,t) ER*: 24+3y—92—-Tt=0
r—y+3z2+t=0

Zadanie 2. Znajdz baze B podprzestrzeni:
V = {(x1,72,23,24) €ER*: 20 + 529 — 24 = 0,21 + 29 — 323 + 14 = 0}
taka, ze wektor w = (7, —1,5,9) ma w bazie B wspolrzedne [2, —1]p.
Zadanie 3. Udowodnij, ze zbior:
V={(-a+b+c3a+2bda+b—c,—2a—3b—c) cR*:a,bcecR}

jest podprzestrzenig wektorows przestrzeni R*. Wyznacz jej baze 1 wymiar oraz wspotrzedne wektora
w = (0,—1,—1, 1) wzgledem znalezionej bazy.

Zadanie 4. Sprawdz, czy zbior:
W ={w e R[z] : w(—-1)w(l) =0}
jest podprzestrzenia liniowa przestrzeni R[x]. Jesli tak, wyznacz baze i wymiar tej podprzestrzeni.
Zadanie 5. W przestrzeni R[z], definiujemy zbiory:
a) A={w € Rz], : w(0) = w'(0) =0},
b) B ={w € R[z], : w"(0) = w®(0) = - -- = w™(0) = 0},
c) C ={w e Rz, : w(0) -w(2) > 0}.

Ktore z tych podzbioréw sa podprzestrzeniami wektorowymi R[z],? ZnajdZz wymiary i bazy tych
podprzestrzeni.

Zadanie 6. Wykaz, ze zbiér U = {p € R[z]s : p(1) + p'(0) = p'(1) + p"(0) = 0} jest podprze-
strzenig wektorowa przestrzeni R[x]y. Znajdz baze B przestrzeni U, a nastepnie wyznacz wektor p o
wspoéhrzednych [3, -1, 2] 5.



